



改善民生水平 创新社会治理 如意湖办事处开创“如意发展”新时代

“十九大报告提出‘多谋民生之利，多解民生之忧’，并在报告第八章特别强调了‘提高保障和改善民生水平，加强和创新社会治理’。”近日，如意湖办事处党工委书记李一在全体人员大会上带领办事处全员认真学习十九大报告，并立足当下，对办事处今年以来各项突出工作和下一步计划进行了通报和部署。

记者 马燕 王阳 通讯员 卫雨晴 文/图



一、夯实基础，稳步推进 重点工作创“新”高

贯彻理念，坚定发展，辖区经济再提速

如意湖办事处2017年度1~9月完成区级税收13.39亿元；固定资产投资全年目标任务为4.65亿元，1~9月完成4.77亿元，占全年目标任务的102.62%，预计全年完成4.9亿元。截至9月，税收超亿元楼宇共15栋，预计全年可达18栋。共排查入库“四上”企业25家。打造中科金座7楼企业服务中心，更好地为辖区企业提供服务。

文明治理，智慧出行 城市管理再争先

充分发挥“1+1+1>3”管理模式，建立了办事处、社区、公共单位三级联建联创工作模式。城管综治巡防队员对重点区域全面盯守，实现辖区“脏乱差”治理无缝隙监管，顺利通过了33条支路背街整治验收工作。完成天津街、天赋路6000余米人非隔离护栏的安装工作；整合规划了天泽街、马庄街310个停车位，设置了移动交通岗。加大对共享单车等非机动车的整治力度，今年以来新规划停车点150余处，新划和更新划线2万余米。加大交通秩序治理力度，规范车辆有序停放，CBD区域24个电子抓拍点位全部安装到位，平均每月抓拍违章停车2000余辆。在九如路外环路至通泰路外环路外侧划设停车位，试点推行停车管理，缓解停车压力。今年，如意湖办事处在郑州市城市精细化管理工作考核中2次进入前十、2次进入前五，在国家卫生城市复审红(黑)旗评比活动中获得3次“流动红旗”，在郑东新区每月的第三方考核中4次名列第一。

老有所养，住有所居 便民服务再升级

在联盟新城社区试点引进馨家苑第三方购买服务模式，为居民提供党建、文化、生活及特色项目等多重服务。建立“办事处+社区+楼院”三级微信平台，发挥预约服务、政策

咨询等7项服务职能，建立四重保障机制，有效增进办事处和居民的交流和联系。按照“一社区一特色”的目标，逐步推进绿地社区养老服务中心、如意东路社区家庭教育学校等8个品牌项目打造工作，在辖区营造团结、和谐、平安、文明的良好氛围。

智慧推动，生态建设 地绿水美再实现

大气污染防治成效显著。采取实地调研、现场整改等措施，由领导干部带头深入在建工地等重点区域开展全天24小时不间断巡查，坚持每天对重点区域内的道路、楼面等进行定时保洁，发现问题及时督促整改。截至10月底，累计排查工地2600余处、校区240余所、沿街装修门店180余家，发现问题365处，现场整改213处，下发整改通知书152份。今年，如意湖办事处被评为“河南省环保宣传工作先进单位”。

水域景观体系初步构建。对重点河流治理实行“河长”责任制，建立“分级负责、分片包干”的工作机制，通过双向督查、互查形式全面开展河长制工作。自开展河长制工作以来，共组织召开讲评会21次、分析会35次，累计巡查排水口260处，巡查面积达650平方公里，发现并整改问题42处。

常态学习，创新机制 党建工作再提档

严格对照党建工作目标责任制要求，推进党建各项工作，利用每周一工作例会，由班子成员轮流领学“两学一做”、领读党报党刊；通过“办事处+社区+居民”的三级微信平台，定期发布学习内容，组织党员学习讨论；坚持机制创新，全面推进城市基层党建工作，特别是在全省城市基层党建工作经验交流观摩会上，如意湖办事处承担了东区党建观摩50%的任务，涉及商务区社区和联盟新城社区，最终圆满完成观摩任务，得到了省、市、区领导的高度评价和认可。

二、创优争先，高处着眼 城市发展谋“新”篇

机关品牌展示良好形象。大力宣传推广“如意”品牌LOGO，并在计生、处非等宣传用品上广泛使用，更换门头标识，提升办事处的辨识度和影响力。着力打造了办事处公益宣传片，着力提高了外界对办事处的知晓率和认同率。启用了政务APP，简化了文件、请销假、群众答疑等流转程序，真正实现无纸化办公，大大提升了办事效率。

屋顶绿化项目稳步推进。2017年，办事处紧跟政策，先后采用公益先行、政府补贴、政府直接投资的模式推进郑东新区屋顶绿化项目。6月，根据财政部的政策细化，办事处迅速调整项目实施模式，创新性提出了可执行性强、适合郑东新区实际的“五年期合同制的政府投资模式”，并在郑东新区财经工作会议上得到了管委会领导的一致肯定。6月初，屋顶绿化工作正式启动招标程序，7月底全面

完成了如意湖办事处辖区约30万平方米屋顶绿化工作的招标入库，共有5家施工单位和一家监理单位成功入围。目前，5家入库单位共签订了约8.3万平方米的屋顶绿化合作协议书，通过与办事处签订正式《建设项目施工合同》和《施工项目协议书》，已在如意湖辖区实施屋顶绿化约5万平方米，8万平方米的项目正在协调推进，预计年底完成屋顶绿化10万平方米。

“最美如意人”助力发展。今年4月，办事处启动首届“最美如意人”评选活动，经过严格审核和层层选拔，结合不同行业类别，在法律、教育、文化、金融、城管、环卫等不同领域评选出10名“最美如意人”，鼓励他们积极为办事处发展建言献策。通过召开座谈会的形式，充分听取各行各业代表对办事处各项工作的意见和建议，充分发挥“最美如意人”参政议政的作用，为辖区建设发展团队树立楷模。

三、精准谋划，坚定理念 全面提升待“新”颜

党的十九大报告指出，要坚持以人民为中心，立党为公、执政为民，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，依靠人民创造历史伟业。如意湖办事处将以十九大报告重要精神为准则，加速推进楼宇经济发展，加大招商力度，促进产业转型升级，全面提升服务业的支撑能力。不断提升城市精细化管理水平，打造天路、天瑞街、地德街、天赋路4条精品街区。集中力量整治市容顽症、打好“四乱”治理攻坚战。深入推进“一

社区一特色”建设工作，根据自己的资源优势和特点，形成独具特色的品牌服务项目，为居民提供更贴心的社区服务。“硬手腕”开展环境治理，继续做好大气污染源、低空面源治理工作。加快屋顶绿化工程建设，在CBD内外环办公楼宇、商业楼宇等区域楼顶全面推进屋顶绿化工程，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，助力郑州市乃至全省的经济、民生、生态建设发展迈向新的台阶。